



姥姥的苹果树



■源汇区受降路小学四(3)班
李昊睿

五岁起,父亲和母亲开始外出工作,是姥姥一个人把我带大的,同时,她还要起早贪黑地干农活,里里外外忙个不停。在生活中,姥姥处处教导我们兄弟要节俭,摘苹果的时候不论大小都摘下来,让我很是奇怪。

姥姥家挨着院墙有一排柿子树,黑棕的树干,粗糙的树皮,犹如姥姥粗糙的双手。霜浓秋重的时候,柿子上硕果累累,旁边的苹果树也如此。大而圆的苹果挂在树上,像一个个小灯笼,让人垂涎欲滴。

每到收获的季节,姥姥就让我弟弟爬到树上把苹果摘下来。甚至连树梢上未成熟的苹果也不放过。在她的监督下,所有的苹果树都被我们“扫荡”一空,姥姥顶着筐筐在树下接着,更不忘叮嘱我们小心点。记得有一次,在母亲的指挥下,我爬到树梢上摘苹果,大个的“红灯笼”尽收筐里,剩下的苹果没有一点红色,我嫌弃太青没有摘。姥姥却不以为意道:“这都是钱财,放在树上一分钱都换不到,多可惜呀。你买书的钱都是这些苹果换来的。”后来,姥姥站在椅子上,把它们摘了下来。姥姥说:“乡下人穷,日子都要算计着过,浪费几元钱都心疼不已,一斤苹果能赚三四元,贵的时候将近七八元呢。”

从那以后,我记住了姥姥的话,把苹果摘得干干净净,每次都能赚上一笔钱。

月滚着月,年滚着年。后来,母亲把我和弟弟接走了,回家的次数渐渐变少。上次看望姥姥是在秋天,天高雾浓,落叶像断魂的金蝴蝶摇摆着生命最后的舞姿,姥姥似乎也苍老了。苹果树光秃秃的,尖尖的顶枝直刺向悠远的天空,树枝在秋风中颤抖着。

我爬上树摘苹果,看到树梢上只剩下两个大而红的苹果,我伸手想摘下来。母亲立即阻止了我,说道:“留两个苹果吧,苹果树老了,一个果子都没有会很难过的。”

我突然想到什么,抱住姥姥说道:“我一定会多回来看看您,让您安度晚年。”

看杂技



■召陵区实验中学一(9)班
刘怡茜

今天是星期六,爷爷和爸爸带着我和哥哥一起去看杂技。

来到表演杂技的地方,我很高兴,看到了大狮子、狗熊、山羊和小猴子,还有小狗表演节目。最精彩的是小狗表演的节目,它们会推车,会站到皮球上滚皮球,还会穿圆圈,更好看的是三只小狗排着队,一只搭在另一只身上推圆筒,摇头摆尾,一走一晃的样子可爱极了。好多小朋友一边叫好,一边拍手。

小动物的表演真精彩!

汉字魅力

■许慎小学五(5)班
陈 畅

自古以来,汉字都蕴藏着无穷的魅力。虽然每个汉字基本上都由横、竖、撇、点、折等简单的笔画组成,但是它们却有着独特的性格。

比如,“火”字如一团熊熊的火焰,让你感到暖暖的;而“冰”字却如有棱有角的冰块,让你感受到一股刺骨的寒气;看见“笑”字,你的脸上便会扬起春风般的笑容;而看见“哭”字,就像看到一个泪流满面的小孩子。看到这些独一无二的汉字,你一定会为我们祖先的聪明才智肃然起敬。

汉字能绘出美丽的颜色。“花红柳绿”让我感受到了万物复苏的春天,小草

从土里探出头来,绽放的花朵五颜六色;“白雪皑皑”让我联想到下雪时漫天飞舞的雪花,整个世界就像一块白色的奶油蛋糕;“青山绿水”令我想到连绵起伏的高山,清澈见底的水……

汉字能演奏出优美的声音。“叮咚叮咚”是春天泉水解冻的声音;“丁零零”的上课铃响后,同学们像兔子一样飞奔到教室;春节到了,“噼里啪啦”的鞭炮声响起,新的一年又来临了。

此外,不同的字体也会给人不一样的感受。篆书、隶书,古色古香;行书流畅通顺,令人一目了然;正楷端庄,好像一个个士兵排成的一个个方阵,整整齐齐,让人们看着舒服,心里更舒

服。在书法家的笔下,每个汉字不再单调,而是有着无穷无尽的变化,或挺拔如峰,或清凉如溪,或浩瀚如海,或凝滑如脂。它们像一个个小魔术师,组成词语、句子、文章。

汉字像一个个小精灵,还可以用来做游戏。比如猜字谜:“一口咬掉牛尾巴,谜底是‘告’”;“三水压倒山,谜底是‘当’”。除了这些,汉字还有更有趣的一面。“生”字的形象,在甲骨文里是地平面上长出了一棵草(屮),金文和甲骨文形体相差不多,到了小篆,土上有一棵草的形象就更加清楚了。

汉字就是这么有趣,这么变化多端,这么人见人爱。

珍贵礼物



的试卷妈妈足足看了五分钟。看着妈妈的表情,我由紧张转为害怕,心想:“我这

神奇鞋子

可以任意选择,点击“确定”,伴随着一阵优美的音乐,鞋子迅速变成了一双拖鞋。除此以外,它还可以变成滑冰鞋、登山鞋、胶鞋等。

这双鞋子不但可以像孙悟空一样千变万化,还可以自动清洁,这可是家长们的福音。只要切换界面,点击“自动清洁”按钮,鞋子便会自动吸收内外的污渍,并转为电能。除了可以把污渍转化成能源,这双鞋子还可以通过太阳能发电和走路发电。所以多运动和晒太阳不仅对自己的身

小狗金毛

腿脚,它便摇着尾巴,围着我转圈儿,用它可爱的小脑袋,蹭我的腿,然后欢快地跑去大口大口地品尝美食。

金毛特别贪吃。有一次,我故意逗它,把一个装着火腿肠的塑料瓶子往外一抛。金毛见状,风一般地冲了过去,前腿抓住瓶子,由于用力过猛,瓶子一滑,滚到了更远处。金毛再次追上去,又继续扒瓶子,似乎要把里面残余的火腿渣渣舔干净才罢休。看金毛玩得那么专心,我便写作业去了。正当我埋头写字时,它竟咬拽

么不争气,妈妈一定会狠狠地教育我。”想到这,我小声地哭了起来。

这时,妈妈轻轻地把我搂在怀里,用手温柔地抚摸着我的头。在妈妈的怀里我放声大哭起来,好像要把刚才的担心全部发泄出来,又觉得考这么差对不起妈妈。

妈妈就这样一直抱着我,等我渐渐平静下来后,妈妈温柔地说:“孩子,没关系,妈妈和你一起分析错题,咱们一起努力,妈妈相信你。”我狠狠地点了点头。这一刻,妈妈的拥抱是那么温暖,让我感受到妈妈的爱弥漫在我身边,顿时令我充满了力量。

妈妈,在我眼里,您的拥抱就是给我最好的礼物。

辅导老师:宋盈盈

新闻监督热线

13939500232
16639566116



了解更多小记者活动
请扫描我们的二维码

政策信息
投诉建议

我的小姨

■召陵区人民路小学二(1)班
张笑笑

我的小姨年轻又漂亮,一双水汪汪的大眼睛好像会说话,又黄又卷的头发,像一个外国人。她很爱美,特别喜欢打扮,明明买了很多衣服,每天早上出门还是很纠结。选这件,挑挑那件,好像衣柜里就没有她能穿的衣服。

小姨爱化妆,买了很多化妆品,瓶瓶罐罐摆了一桌子。我偷偷数了数,她的口红有三十多支呢。我要是和姨一起去逛街,她能在镜子前坐上两个小时化妆,还美其名曰“没有丑女人,只有懒女人”。

小姨有一个坏毛病,做事拖拉拖拉,还丢三落四。比如说上班的时间快到了,她还没有吃饭,慌忙吃了一点拔腿就跑,不



过两分钟后又会拐回来,因为她不是忘拿钥匙,就是忘拿手机。

我觉得小姨一点都不像大人,更像小孩子,她会陪我玩游戏,看动画片,吃汉堡包。她是我最好的朋友,我永远爱她。

辅导老师:王丽

猜拳写字

■源汇区实验小学四(1)班
刘恒钰

“耶!我赢了!我赢了!”教室里传来一阵阵欢声笑语,这是干什么呢?

下午第一节课,张老师教我们玩“猜拳写字”的游戏。两人或多人一组,写“好好学习”四个字,石头、剪刀、布,谁赢谁就写一笔,谁先写完这四个字谁就会获得最终的胜利。老师刚讲完规则,同学们一下子就来了劲头,吵着嚷着要来上一局。

老师大声喊道:“开始!”游戏开始了,教室里一时剑拔弩张,好像周围的空气都凝固了,我则沉着冷静,很快反超了同桌。最后同桌以2分之差败给了我。第二场我和另外一个同学玩,可他好像兴致不高,我已经写完四个字了,他才写完两个字。就在这时候,游戏结束了。游戏时间虽然很短,但却永远留在了我的记忆之中。

辅导老师:张霞

河边风景

着黄色的小花蕊,像一个个美丽的妙龄少女。

夏天的河边是人们乐园。草地上的小草长得茂盛极了,踩在上面像白云一样柔软,让人忍不住想在上面打滚嬉闹。大树长得郁郁葱葱,像一把把绿色大伞,挡住了火辣辣的阳光,好让人们在大树底下乘凉。

秋天的河边像一幅五彩斑斓的油画。蓝蓝的天空上飘着奇形怪状的云朵。天空下的大树上上了各种颜色的大衣:金黄色的银杏树叶,像一把把小扇子,旋转飘落;红红的枫叶像一把把小火炬,在阳光的照耀下,红得艳丽;松柏也被上了油亮

的衣裳。还有许多树的树叶一半红、一半黄。远远望去,整个河岸上色彩斑斓,犹如一幅世界名画。

冬天的河边又变成了冰雪世界。调皮的雪孩子在树上、屋顶上、草丛中嬉戏,到处都有它的踪影,整个河边一片白茫茫。孩子们有的在堆雪人,有的在打雪仗,有的在山坡上坐着雪橇滑雪,河边一片喧闹。

河边一年四季风景如画,是我们大家休闲的花园,也是孩子们玩耍的乐园。

辅导老师:应利红

漯河日报社征集 小记者研学基地

漯河日报社小记者团由漯河日报社和市教育局联合发起成立,每年通过举办200多场次丰富多彩的活动,让小记者在了解家乡风土人情、发展变迁、传统产业的同时,综合素质得到全面提升,赢得了学校和家长的认可。如今,漯河日报社小记者已经遍布我市各中小学校。

漯河日报社小记者部有《漯河日报》、《漯河日报·小记者刊》、漯河日报小记者网、漯河日报小记者官方微信、漯河发布5个发布平台。

漯河日报社小记者部在2020年征集研学基地的基础上,现面

向漯河市、河南省乃至全国征集2021年度漯河日报社小记者研学基地。

征集对象:景区、书店、影城、休闲场所、美食餐饮、民生服务、文化艺术、科学教育、卫生医疗、交通运输、品牌连锁机构、农家庄园等。

联系地址:漯河日报社小记者部(市区嵩山东支路新闻大厦601室)

洽谈热线:0395-3134517
17639595777
联系人:杨主任



漯河日报社小记者官方抖音号开通啦!小记者的多彩瞬间,在抖音里为你呈现。如果家长们想要保留孩子们的精彩时刻,小朋友想要看到自己的闪亮瞬间,就请关注漯河日报社小记者抖音号(lrbxjz),了解更多的内容吧!